

毕业论文被鸡吃了？ 两位当事人回应

这两天，抖音博主@农大高同学发布的一段视频在网络走红。画面中，这位博主站在田间地头郁闷地说：“昨天我发现我的毕业论文被那个谁的鸡吃掉了。”随后，他发现偷吃论文的鸡就在附近，便开始追着鸡跑。最后一个镜头，是高同学熬煮鸡汤并食用。这一视频在抖音上的点赞评论数已超40万，@农大高同学的粉丝数量已接近7万人。

在“毕业论文被鸡吃掉”的视频走红网络的同时，抖音博主@农大羊奇遇也发布视频，与高同学进行互动，并称高同学吃掉的那只鸡恰好是自己的毕业设计。

9月26日，记者联系上了@农大高同学。在采访中记者得知，高同学原名为高先龙，与他经常互动的@农大羊奇遇实际上是他的大学同学梁哲贤，两人均来自云南农业大学（普洱校区）农学专业。

对于两段视频内容的真假，高先龙回应记者表示，视频内容均是虚构的，现实中并非真的有鸡吃掉了自己的论文，他在视频中吃的鸡也并非自己抓到的鸡，更不是同学的毕业设计内容。“两件事都不是真实存在的。”高先龙说。

那么，为何要制作这两段虚构的视频？高先龙回应，创作初衷是为了提醒大家多关注自己的毕业论文，要对自己的作品负责。

梁哲贤也表示，自己确实完成毕业设计的过程中遇到过类似的问题。他原计划将辣木种植作为自己毕业设计的主要研究内容，但辣木快发芽时却被老鼠偷吃了。“在种植的两茬辣木都被老鼠偷吃后，我就担心时间不够，于是改变了主意，决定改种西番莲，最后才如期毕业。”梁哲贤说。

记者也从两人的采访中了解到，毕业后，梁哲贤和高先龙都加入了师哥师姐的创业公司，以种植和销售普洱茶、咖啡为主。

“就像当初选择报考农学专业一样，尽管知道充满苦和累，但仍然希望能扎根土地，以自己的努力来推动云南当地特色农作物的种植和销售。”梁哲贤说。

(红星新闻)

女子被骗40万后报案 民警追回了100万

近日，湖北仙桃市公安局民警收到一封来自武汉市陈女士的感谢信和一面锦旗。原来，陈女士被骗40万元后报案，民警不仅帮她追回了被骗的40万元，还追回了之前的60万元欠款。

几年前，涉案嫌疑人杨某的石化公司一直与陈女士家的物流公司有业务往来，并拖欠陈女士运输费60万元。2018年，杨某主动联系陈女士父亲，称自己有张100万元汇票可用来偿还拖欠陈女士的60万元运输费，但要陈女士先退还其40万元。出于信任，陈女士的父亲将40万元转到杨某公司账户，汇票到期后却发现无法兑现，父女俩还被杨某“拉黑”了。多方联系杨某无果后，陈女士报警。线索移交至仙桃市公安局后，办案人员认真了解案情，制定侦查方案。案件由专门民警牵头侦办，仅证人证言材料就取了十多份而且涉及多家公司、多个地方。

经过民警的不懈努力，仙桃警方今年7月在外地将杨某抓获，不仅帮陈女士追回了被骗的40万元，还要回了被拖欠的60万元运输费，一共追回100万元。

时隔近5年，钱款都追回来了，心怀感恩的陈女士一家专程从武汉到仙桃，给办案民警送上了锦旗和感谢信。“一年半来，我亲历和目睹了这起小案子侦破的全过程”“民警用心办小案，执着有大为”。

负责侦办这起案件的民警张剑波表示，能够帮陈女士追回钱款，自己和同事们也都感到非常欣慰。目前，嫌疑人杨某已被依法批准逮捕，案件正在进一步办理中。

(综合新华每日电讯、平安仙桃、湖北日报、央视新闻)

陆希雅 永远18岁！

江苏女孩陆希雅今年刚考取大学，可暑假期间的一场意外，却让她的青春永远定格在了18岁。

在同学的眼中，陆希雅乐观开朗，极富爱心，充满阳光和正能量，总给大家带来鼓励和动力。在父母眼中，陆希雅也是他们的骄傲。

读高中时，陆希雅有一个梦想：报考医学院，将来有机会成为一名白衣天使，报效祖国，回馈社会。为此，今年的暑假，她参加了无偿献血，参加了急救技能培训。

平时从来不补课的她，高考发挥正常，心仪的大学正等待着她的到来。然而这一切在8月18日这一天都改变了。当天，陆希雅正在路上骑着电动车，剧烈的头痛突然袭来，致使电动车失控，撞向路边的护栏。虽然120救护车及时将她送至医院，但全力救治12天后，她还是没能醒来。美丽女孩的人生戛然而止，青春永远定格在了18岁。

女儿“脑死亡”的现实打击，让陆希雅的父母痛彻心扉，但他们做了一个艰难的决定：“想到平时陆希雅热爱医学，总能给身边的人带来正能量，我们商量后决定捐献可用器官给需要的人，让她的生命以另一种方式延续。”

8月31日，在无锡市红十字会的见证下，陆希雅的父母签署了器官捐献同意书。9月1日，陆希雅捐献的一肝两肾双肺和两片角膜，给6名患者带来了生的希望和光明。陆希雅的父亲陆定华还写下了一段致女儿的临别留言：“人生之所以伟大，是因为有理想和梦想；之所以更伟大，是不断地实现理想和梦想！”

(央视新闻)



陆希雅。新华社发

净水机水管接反 全家喝了2年废水

近日，杭州的方女士反映，她家有一台某品牌的净水机，用了两年才知道水管接反了，纯水管接到了下水道，而他们喝的是“浓水”，也就是废水。净水机“净化”后的水中，有着肉眼可见的白色漂浮物。

方女士介绍，她发现水中有异物后立马询问了客服，客服表示滤芯一定没有问题，让他们检查一下净水机的水管是不是接反了，或者是否有其他原因，丈夫听了客服的话，查看后发现纯水管接到了下水道。

方女士表示：“我怀孕期间一直喝这个水。还有宝宝生下来没多久就没有母乳了，宝宝从4个月开始喝纯奶粉，就喝的这个水，心里真的很复杂”“特别是他(宝宝)喝得最多，考虑到给他(宝宝)喝好一点的，还专门给他接这个水，真的很气”。

方女士称，她与净水机商家取得联系后，对方表示可以把净水机的水管接回来，并赔偿三年的滤芯。当记者问道三年滤芯价值多少钱时，方女士表示没有了解过。

此后，方女士向对方索赔6万元，对方表示自己做不了主，要向上级报备。

随后，记者联系到该品牌净水机杭州站点负责人，负责人表示其没有办法直接对接媒体，会让公司相关工作人员来跟记者联系。(九派新闻)

“父女”携手走了16年 背后故事让人泪目

在湖北黄冈市浠水县清泉镇，人们总能在一个夜市摊位上看到一对忙碌的夫妻和一位打下手的老人。叶冬平和他的爱人李军叫这位老人“哑爹”，但“哑爹”却和夫妻俩没有血缘关系。这是怎么回事？

16年前的一天深夜，一位流浪聋哑老人来到李军、叶冬平夫妇的夜市摊前，递来一捆柴火。叶冬平高兴地收下柴火，给老人盛了一碗饭、一盘菜。之后老人时常带着一捆柴火前来交换一份饭菜，还主动留下帮忙打扫卫生、搬运桌椅。

叶冬平很小就失去父母，对老年人十分关爱。李军因父亲腿部残疾，对残障人士总是多加照顾。当老人比画着告诉夫妻俩，他和家人失散、居无定所时，叶冬平和李军商量后决定将老人安顿在家里，帮他找家人。

接下来的半年时间，夫妻俩跑遍了周边县市的数十个乡镇，却一无所获。他们将老人带到清泉镇派出所，民警给老人拍了照片，检测了DNA，将老人的信息发布到网上，却始终没有消息。于是，夫妻俩给老人收拾出一个单间，老人正式在家里住了下来。

老人喜欢藕粉等甜零食，夫妻俩给他买上一大堆。老人生病，夫妻俩把他送到社区医院轮流看护直到痊愈。这一照顾，就是16年。

周围邻居们都没有想到，叶冬平夫妻俩竟然坚持了这么多年。今年3月，李军、叶冬平夫妻被评为2021年度“浠水好人”。随着老人的年龄越来越大，叶冬平希望能为他办理户口。去年，老人终于落了户口，办理了自己的身份证，还拥有了一个新名字——叶党生。曾经风餐露宿的流浪老人现在有了好几把钥匙，家里的、店里的、自己房间的，他总挂在胸前。

叶冬平表示，如果老人的亲人找来，会尊重老人意愿，老人想要离开就离开，不愿意就留在这里，“这里就是他的家。我们把他当成自己的家人，平平淡淡地生活”。

(人民日报微信公号)

穿22号球衣的小伙 全网刷屏！

9月25日下午，广东佛山三水乐平镇一名2岁幼童被卡在8楼阳台护栏外，身体悬空，摇摇欲坠。危急时刻，一名身穿22号球衣的男子沿着阳台护栏，爬到幼童附近，与刚回到家的幼童家人合力救下孩子。

这个小伙的举动全网刷屏，网友纷纷点赞：“中国好邻居”“佛山蜘蛛侠”“22号小伙好样的”……

救人男子名叫黄云聪，是一名挖掘机司机，家住7楼。当天，黄云聪正在家中休息，突然听到了小孩的哭声，于是走到阳台想看看发生了什么事，却发现一个小孩正挂在8楼阳台外。情况危急，黄云聪来不及思考，马上冲到8楼楼梯间，从小窗户爬到8楼室外，徒手爬向小孩，最终成功救回了孩子，整个过程持续了一两分钟。

黄云聪表示其实自己平时有点恐高，救完人回到室内后腿都软了，但救人时没想那么多，一心想着先把小孩救了再说。“救人时，老婆就在旁边看着我，她一点声音都不敢出。后来，她也责怪了我一下，但是我们也是有小孩的，知道面临这种情况时父母的心情。”黄云聪说道。

9月25日晚，被救幼童一家人来到黄云聪家中，对他表示了感谢。9月26日下午，三水区委文明办为黄云聪送上点赞证书。

这里要提醒大家，见义勇为请根据自身的情况量力而行。同时也要提醒各位家长，注意看护好自家孩子。

(新华网)



三水区委文明办为黄云聪送上点赞证书。